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V súlade s Naľiadením Európskeho paľlamentu a Rady (EU) 20161429 ( zákonník zdtavia
zvierat) môžu prevádzkovatelia pľemiestňovať chované alebo dtžane suchozemské zvieratá určené
v osobitnom predpise do iného členského štátu, ak zvierďá sprevádza certifikát zdravia zvierut
vydany príslušnou regionálnou veterináľnou a potravinovou správou. Štátna veterináma a
potľavinová správa Slovenskej republiky (ďalej len,,ŠVPS SR") v súlade s článkom 143 Nariadenia
2016/429 pri premiestňovaní chovaných alebo držaných suchozemských zvierat v rámci Slovenskej
republ ikv zav ádza alteľn atívny systém ceľtifikáci e nĺ ier at.

Podl'a článku 170 Nariadenia 20161429 môžu členské štáty naďalej prijímať vnútroštátne
opatľenia na kontľolu chorôb pokiaľ ide o pľemiestňovanie suchozemských zvierat a ich
zárodočných produktov na svojich územiach, avšak prijaté opatrenia nesmú bľániť premiestňovaniu
zvíerat a pľoduktov medzi členskými štátmi.

V zmysle $ 20 ods. 4 zékona č. 3912007 Z.z. premiestňovanie žiých zvierat azárodočných
produktov moŽno vykonať len v súlade s klasifikáciou chovovl. a regiónov. Klasifikovanie
chovov a regiónov z hľadiska vyskýu choľôb uvedených v pľílohách č. 4 a5 zákona č.3912007 Z.
z. vykonáva podľa $ 6 ods. 2 písm. I tohto zákonaŠvps SR. V súlade s touto kompetenciou Švps
určuje tieto podmienky, za ktoých sa vykonáva klasifikácia chovov, aza ktoých je moŽné
pľemi e stňo v ať živ e zv ier atá a zár o dočné pro dukty me dzi chovmi.

t chovom sa rozumie ,,zariadenie" podl'a článku 4 Nariadenia Európskeho paľlamentu a Rady (EU) 2016/429



I. HovÄDZÍDoBYToK a oŠÍp'q,ľE'

KlasiÍikácia chovov hovädzieho dobytka

Stáda hovädzieho dobýka sa klasiťrkujú podľa podmienok uvedených v pľílohe IV
Delegovaného Nariadenia Komisie 2020168| ktorym sa dopĺňa Nariadenie Európskeho paľlamentu
a Rady (EU) 20161429, pokiaľ ide o pľavidlá dohľadu, eradikačných pľogramov a štatútubez
vyskýu choľoby pre určité choroby Zo zoznamu a objavujúce sa choroby. Klasifikácia sa podľa
tohto naľiadenia vykonáva vo vzťahu k tuberkulóze, brucelóze, enzootickej bovinnej leukóze, IBR,
BTV a BVD. Na zabezpečenie klasifikácie chovov príslušné regionálne veteľinárne a potľavinové
spľávy schvaľujú súkromných veteľinárnych lekarov - pod schválením SVL sa rozumie podpísanie
zmluvy na príslušný ľok a vymenovanie SVL za UVL ministľom.

Dňom l. januára 2022 sa na celom území Slovenskej ľepubliky určuje vlastníkom chovu
alebo osobám zodpovedným zachov plnenie povinností potrebných naudržanie štatútu iradĺebez
vyskytu týchto chorôb, bližšie špecifikovaných v Plánoch veteľináľnej prevencie a ochľany štátneho

územia Slovenskej ľepubliky na ľok 202I - 2022.
RVPS zabezpečí v rámci svojej pôsobnosti infoľmovanie vlastníkov zvierat že podmienkou

udržania štatútu úľadne bez ýskytu chorôb je aj včasné vykonanie proslaktických a diagnostických
akcií v rámci Plánu veteľinárnej prevencie a ochľany štátneho uzemia Slovenskej republiky na ľok
202I - 2022. Zavykonanie týchto úkonov zodpovedá vlastník zvierat ($ 37 zákonač.3912007 Z.z.).
Podmienkou udelenia štatútu je registrácia farmy v CEHZ. U novo registrovaných fariem v CEHZ
RVPS pridelí po registľácii faľmy vo vďahu ktuberkulóze' brucelóze aeÍLzootickej bovinnej
leukóze a IBR štatút neznámy, ktoqý bude platny až do splnenia požiadaviek na udelenie štatútu bez
vyskytu alebo úradne bez vyskýu chorôb. V prípade závúných nedostatkov pri identifikácii
a registrácii zvierat v CEHZ zistených počas kontrol na mieste (nedostatky, u ktoých sa nariaďuje
zákaz premiestňovania všetkých zvierat zfarmy) pozastaviť štatút bez výskytu alebo úľadne bez

ýskytu choroby. RVPS zaznamenétvajú vykonanie monitoľingu VPo v ľámci CEHZ (časť štatúty

chovov) a progľamu VIS.
V pľípade neplnenia podmienok na udržanie štatútu úľadne uznaného bez ýskýu týchto

chorôb je štatút stáda v závislosti od okolností buď pozastavený alebo zrušený. RVPS vydá
opatrenia (podľa $ 8 písm. e) zákona o veteľináľnej staľostlivosti - pľíslušnému vlastníkovi,
drŽiteľovi zvierat. RVPS vedie aktualizovaný zoznam všetkých stád, ktoré nesplňajú podmienky pľe
uznanie štatútu stáda úradne uznaného bez ýskytu týchto choľôb.

RVPS k31. januáru2022 predloží na Švps SR počet všetkých stád hovädzieho dobýka
vregióne, počet vyšetrených stád k31. decembru 2O2L Úaaje o štatútoch stád hoväzdieho
dobytka vo vzťahu k choľobám zvierat budú pľedkladané 

''a 
Švps SR podľa vzoru následne

zaslaných tabuliek (v súlade s EÚ požiadavkami).

Klasifikácia chovov ošípaných

Stáda ošípaných sa klasifikujú podľa podmienok uvedených v monitoľingu AMo, KMo a
ACH (v prílohe IV Delegovaného Nariadenia Komisie 20201689) u domácich ošípaných. Na
zabezpečenie klasifikácie chovov príslušné ľegionálne veteľináľne apotravinové správy schvaľujú
súkľomných veterinárnych lekáľov (ako u HD). Rozsah monitoľingu stád potrebný na udržanie
štatútu úradne bez ýskytu ýchto chorôb je bližšie špecifikovaný v Plánoch veteľinárnej pľevencie
a ochrany štátneho 'Územia Slovenskej republiky na roky 202I - 2022. RVPS zabezpeči v rámci
svojej pôsobnosti infoľmovanie vlastníkov zvietat, že podmienkou udľŽania štatútu úradne bez
výskytu chorôb je aj včasné vykonanie profulaktických a diagnostických akcií v rámci Plánu
veterinárnej prevencie aochĺany štátneho uzemia Slovenskej republiky na rok 2022. Za vykonanie
týchto úkonov zodpovedá vlastník zvierat ($ 37 zákona č,. 3912007 Z.z.). Podmienkou udelenia
štatútu je ľegistrácia farmy v CEHZ. V prípade závažĺých nedostatkov pľi identifikácii a ľegistrácii
zvierat v CEHZ zistených počas kontrol na mieste (nedostatky, u ktoých sa nariaďuj e zékaz
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premiestňovania všetkých zvierat zfarmy) pozastaviť štatút bez vyskýu choľoby. RVPS
zaznamenávajú vykonanie monitoľingu VPo v ľámci progľamu VIS a CEHZ.

V pľípade neplnenia podmienok na udľžanie štatútu úradne uznaného bez ýskytu týchto
choľôb je štatút chovu v závislosti od okolností buď pozastavený alebo zrušený.

RVPS vydá opatľenia (podľa $ 8 písm. e) zákona o veteľinárnej starostlivosti) _pľíslušnému

vlastníkovi, drŽiteľovi zvierat. RVPS vedie aktualizovaný zoznamvšetkých chovov, ktoré nespĺňajú
podmienky pre uznanie štatútu chovu úradne uznaného bez ýskytu tychto choľôb.

RVPS k3L. januáru 2022 predloŽí na Švps SR počet všetkých chovov ošípaných
v ľegióne' počet vyšetrených chovov k 31. decembru2O2l. Udaje o štatútoch chovov ošípaných vo
vzťahu k chorobiĺm zvierat budú predkladané na Švps SR podľa vzoru následne zaslaných
tabuliek (v súlade s EU poŽiadavkami).

Podmienky pľemiestňovania

Podmienkou pľemiestnenia medzi chovmi ĺa izemi Slovenskej republiky je vystavenie
sprievodného dokladu o klasifikácii chovu a Informácia o potravinovom reťazci (,,IPR" je povinná
aj pre HD, ovce, kozy, ošípané) .

Podmienkou vystavenia tohoto dokladu je plnenie požiadaviek na ľegistľáciu farmy
a identifikáciu pľemiestňovaných zvierat, klinické vyšetľenie premiestňovaných zvíerat, plnenie
kľitérií na udržanie štatútu úradne bez výskýu chorôb _ plnenie kľitérií na klasifikáciu chovov,
plnenie monitoringu chorôb podľa Planu veterinrírnej pľevencie a ochrany štátneho uzemia
Slovenskej republiky na rok 2022 aýsledky tohto monitoringu, prípadne laboľatórne vyšetrenia
premiestňovaných zvierat na pľíslušné choroby a vykonaná určená špecifická proslaxia.

Sprievodný doklad na premiestňovanie zvierat lystavuje úľadný veterinárny lekáľ RVPS
v mieste pôvodu zvierat na základe overenia či je farma registrovaná v CEHZ spolu s individuálnou
ľegistľáciou zvierut v CEHZ a oveľenia vlastníka chovu v CEHZ, vykonanej klinickej prehliadky
zvierat určených na chov a produkciu buď úľadným veteľináľnym lekárom RVPS alebo zmluvným
úradným veterinárnym lekárom pre daný chov, oveľenia zdľavotnej klasifikácie chovu, ýsledkov
kontrol identifikácie a registľácie hovädzieho dobýka na mieste (v chove), prípadne na zák|ade
dokladu o vykonaní poŽadovaného laboratóľneho (iného) vyšetrenia a určenej špecifickej
profflaxie. Výsledky vyšetrení potvrdí úľadný veteľináľny lekár na spľievodnom doklade.

Spľievodný doklad môže podpísať len úradný veterinámy lekár RVPS, ktoý spĺňa podmienky
uvedené v $ 36 zákonač:.3912007 Z.z.

Sprievodný doklad na pľemiestňovanie zvierat určených na chov apľodukciu platí 10 dní od
jeho vystavenia.

Pľe skupinu zvierat uľčených na premiestnenie do toho istého chovu stačí 1 sprievodný
doklad, v ktorom úľadný veteľináľny lekáľ uvedie identifikáciu všetkých premiestňovaných zvierat.
V časti kód farmy sa uvádza kód podľa CEHZ, u ošípaných i päť miestny alfanumeľický kód,
ktoqfm sú označené.

V pľípade, ak ide o premiestňovanie zvierat určených do veterináľnej ošetrovne a pre pľípad
naliehavého zabitia, ak je zviera spôsobilé na prepravu, postačuje na pľemiestnenie zvieraťa
potvľdenie o klinickej prehliadke, ktorého vystavením môže regionálny veterináľny lekár poveriť
súkromného veterinárneho lekára , ktory bol menovaný za úradného veteľinárneho lekára RVPS
v mieste pôvodu zvierat na základe uzatvorenej platnej zmluvy o vykonaní odboľných
veteľinámych činností v roku 2022 . V potvrdení veterinárny lekáľ uvedie, či ide o pľemiestnenie do
ošetľovne alebo na naliehavé zabitie a v časti klinická prehliadka popíše zdravotný stav a potvľdí
spôsobilosť na prepravu zvietat.
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Sprievodný doklad na premiestňovanie zvierat určených na zabitie vystavuje uľadný
veterináľny lekrĺľ RVPS v mieste pôvodu zvieratpľed každým premiestnením a doklad platí na dobu
najviac 10 dní od jeho vystavenia (okrem chovov, v ktoých RVPS naľiadila obmedzenia
v súvislosti s potvrdením nákary povinnej hláseniu alebo podozrením na ňu- napľ. Scrapie, AMo),
pričom dátum skončenia platnosti musí bý'v ňom vyznačený Spľievodný doklad musí sprevádzať
zásielku zvierat až na miesto určenia _ bitúnok.

Súčasťou ,,Spľievodného dokladu na premiestňovanie zvierat určených na zabitie je aj

Potvľdenie o klinickej prehliadke pľemiestňovaných zvierut priamo na tomto doklade alebo ako
samostatná príloha podľa priloženého vzoru potvrdené súkľomným veterináľnym lekarom , ktory
bol menovaý za úradného veterináľneho lekáľa RVPS v mieste pôvodu zvierat na základe
uzatvoľenej platnej zmluvy o vykonaní odboľných veteľináľnych činností v roku 202l, a v ktorom
v pľípade kľáv a jalovíc (v pľípade, že boli pľipustené) bude aj potvrdenie o vyšetrení na teľnosť
s negatívnym výsledkom.

Potvrdenie o klinickej pľehliadke chovov ošípaných uproducentov odstavčiat uľčených na
pľemiestnenie do stľediska na zhĺomaŽďovanie zvierat (ďalej len stredisko), z ktoých sú zvieľatá
pľemiestnené do iných chovov v rámci SR v ten isý deň ako boli premiestnené do strediska, môže
nazák|ade poverenia RVPS vystaviť i súkromný veteľináľny lekár, s ktorym RVPS v mieste pôvodu
zvierat má uzatvoľenú platnú zmluvu o vykonaní odbomých veterinárnych činností v roku 2022.
Podmienkou vystavenia tohoto potvľdenia je plnenie požiadaviek na ľegistráciu farmy
a identifikáciu pľemiestňovaných zvierat. U zvierut premiestňovaných zo strediska musí bý'
priložený spľievodný doklad vystavený v zbernom stredisku úradným veteriniírnym lekaľom RVPS,
na zék|ade pôvodných sprievodných dokladov na premiestnenie odstavčiat uľčených do strediska
(kópia pôvodných dokladov pri premiestnení do strediska musí byt' pľiloŽená k spľievodnému
dokladu až na miesto konečného určenia odstavčiat _ pôvodný doklad musí byť vystavený
v 4 vyhotoveniach) - miesto musí bý registrovane v CEHZ a schválené príslušným orgánom
veterinárnej správy.

Ak je v chove jedno alebo viac zvieľat podozľivých z choľoby povinnej hlásením alebo ak sa
v chove potvrdí vyskyt choľoby povinnej hlásením, RVPS naľiadi veterináľnymi opatreniami
špeciálny režim pľemiestňovania zvierat z ohniska choľoby, prípadne zochranného pásma apásma
dohľadu. Premiestňované zvieratá v týchto prípadoch musia byť sprevádzané spľievodným
dokladom, podmienkou vystavenia ktorého je individuálne klinické vyšetrenie všetkých
premiestňovaných zvier at.

Pri pľemiestňovaní hovädzieho dobytka na bitúnok postačuje
- Informácia o potravinovom reťazci a sprievodný doklad s úplne vyplnenými údajmi vo

všetkých tľoch častiach,
Pľi premiestňovaní ošípaných na bitúnok postačuje

- Informácia o potravinovom reťazci a sprievodný doklad s úplne vyplnenými údajmi vo
všethých troch častiach,

Pľemiestňovanie ošípaných z infikovanej a vysokorizikovej oblasti AMo musí bý' v súlade
usmernením č. 702112021-225 z8.7.202l av súlade svykonávacím nariadením Komisie č.

6051202l ktorym sa ustanovujú osobitné opatrenia na kontrolu afrického moľu ošípaných zo dňa
7.4.202r.
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Špeciťrcké podmienky pľemiestĹovania z infikovanÝch a vysokorzĹkovei oblasti obla AMo
( PART III. il.D:

1. Pľemiestnenie (do chovu aj na bitúnok) musí sprevádzať sprievodný doklad na
pľemiestnenie ošípaných z infikovaných a vysokorizikových oblastí AMo

- SPRIEVODNÝ DOKLAD na premiestnenie ošípaných na chov a produkciu z
reštrikčných oblastí AMo (ľeštľikčná oblasť I, II a III)

- SPRIEVODNÝ DOKLAD na premiestnenie ošípaných určených na zabitie z
reštrikčnej oblasti AMo I (reštrikčná oblasť I)

- SPRIEVODNÝ DOKLAD na pľemiestnenie ošípaných určených na zabitie z
infikovanej oblasti AMo II (reštrikčná oblasť II)

- SPRIEVODNÝ DOKLAD na premiestnenie ošípaných určených na zabitĺe z
infikovanej oblasti AMo III (ľeštľikčná oblasť III)

2. Doba platnosti dokladov j e obmedz ená na 72 hodín od vystavenia a doba platnosti klinickej
pľehliadky ĺa24 hodín od jej vykonania.

3. UYL z RVPS v mieste pôvodu ošípaných bezodkladne infoľmuje RVPS v mieste odoslania
ošípaných (do chovu aj na bitúnok).

4. Pľeprava ošípaných sa musí vykonávať po vopred určených tľasách a vozidlá sa musia po
vykládke ošípaných bezodkladne vyčistiť avydezinťlkovať; zásielka ošípaných je
pľepravovaná na okamžité zabitie priamo, bez zastavenia alebo vykládky' na bitúnok
schválený a osobitne určený na tento účel príslušným orgánom.

Preprava musí bý' vykonávaná v súlade s nariadením Rady č. ll2005 o ochľane zvierat počas
prepravy a s ňou súvisiacich činností.

A. Hovädzí dobytok a ošípané - všeobecné požiadavky

Musia spĺĺať podmienky uvedené v článku 4 delegovaného nariadenia Komisie (EU) 20201688 a
pľemiestňovaný HD musia spľevádzať pasy zvieľat.

B. Hovädzí dobytok a ošípané na chov alebo produkciu

musia okrem požiadaviek uvedených v časti A
1. bŕ .rrchove pôvodu počas 30 dní pred premiestnením alebo od narodenia, ak zvieratá s'Ú

mladšie ako 30 dní. Úradný veterinárny lekĺĺr musí na zák|ade identifikácie a úradných
zéznamov oveľiť, že zvieratá splnili túto požiadavku a že zvieratápochádzaji zo Slovenskej
ľepubliky alebo boli dovezené v súlade s legislatívou upravujúcou zdravie zvierat. U zvierat
prechádzajúcich cez schválené stľedisko na zlromažďovanie zvierat, čas zhromaždenia
takýchto zvierat mimo chovu pôvodu nesmie pľekročiť šesť dní,

2. nemôžu byť zaradené do stáda do doby, pokiaľ úradný veterinárny lekár vykonávajúci dozor
v chove nepovolil ich zaradenie do stáda a musia byt dovtedy izolované od všet\ých
ostatných zvierat v chove,

3. ošípané musia bý' pred premiestnením podrobené identifikačnej kontľole a klinickej
prehliadke najviac 24 hodíĺ pľed ich premiestnením a nesmú prejavovať žiadne klinické
priznaky ochorenia _ veterinárny lekáľ vystaví potvrdenie o vykonaní tejto pľehliadky.
Premiestňovanie ošípaných z infikovaných a reštrikčných oblastí AMo sa riadi
špeciÍickými podmienkami.

4. HD musí bý'pred premiestnením podľobený identifikačnej kontrole a klinickej pľehliadke
najviac 72 hodín pred ich premiestnením a nesmie pľejavovať žiadne klinické ptiznaky
ochorenia _ úradný veterináľny lekár (buď poveľený UVL na záklaďe zmluvy alebo UVL
RVPS) vystaví potvrdenie o vykonaní tejto pľehliadky.
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C. Hovädzí dobytok na chov a produkciu

musí okľem požiadaviek uvedených v častiach A a B
1. pochádzať zchovu úľadne uzr'nného bez ýskytu tubeľkulozy, l<toý plní monitoring

tuberkulózy podľa plánu VPo na ĺok 2022, 202I, 2020, 2019, 201 8;

2. pochádzať z chovu úľadne uznaného bez ýskýu brucelózy, ktory plní monitoľing bľucelózy
podľa plánu VPo na rok 2022, 202I, 2020, 2019, 2018;

3. pochádzať zo stáda hovädzieho dobytka úľadne uznaného bez výskýu enzootickej leukózy;
ktoqý plní monitoring enzootickej bovinnej leukózy podľa plánu VPo na rok2022,2027,
2020,2019,2018

4. pochádzať z chovu, ktoný plní monitoring VPo a vyšetrovanie na aboľty podľa plánu VPo
na rok 2022,202I, auplemenných býkov na kampylobakteriózu v testoch, ktoré boli
vykonané počas 30 dní v izolácii (časť B odsek 2) pred ich zaradením do chovu ;

5. pochádzať z chovu úradne uznaného bez ýskytu IBR alebo bez výskytu IBR, ktoý plní
monitoľing IBR podľa Plánu eradikácie IBR na rok 2022 a202I alebo pochádzať z chovu,
ktoý má vypracovaný a plní individuálny plán ozdravovania od IBR v ľoku 2022. Pokiaľ
chov plní podmienky monitoringu _ pravidelné vyšetrenia chovu UBV -lx ročne , BV _ 2x
ročne v predpísaných intervaloch - vyšetrenie pľed presunom zvierat na IBR medzi chovmi
s rovnakým alebo pri presune do chovu s nižším štatútom sa nevyŽaduje .(obdobne by som
upravil aj Plán eľadikácie. ) Ak tieto vyšetrenia nebolo vykonané _ tak sa zvieratá vyšetľujú
30 pred premiestnením alebo po dohode RVPS v kaľanténe v chove miesta určenia:

6. v čase medzi opustením chovu pôvodu a pľíchodom na miesto uľčenia nesmie prísť do
kontaktu s hovädzím dobytkom, ktoý nespĺňa vyššie uvedené poŽiadavky.

D. Hovädzí dobytok určený na zabitie

musí okrem požiadaviek v časti A pochádzať zo stád, ktoré sú úľadne uznané bez ýskýu
tuberkulózy, úradne uznané bez ýskyu enzootickej leukózy a úľadne lznané bez qýskýu
brucelózy a plnia monitoring uvedených choľôb podľa plánu VPo na rok 2022,202l,2020,2019,
2018. Vpľípade, ak táto podmienka nie je splnená, pľíslušný orgán veterináľnej správy ľozhodne
v súlade s veteľinárnymi poŽiadavkami o ichzabiti na uľčenom bitúnku azaurčených podmienok.

E. Zvieratá určené na zabitie

sa po pľíchode
1. na bitúnok musia zabiť čo najskôr, avšak najneskôr do 72 hodín od pľíchodu vsúlade s

poŽiadavkami na zdľavie zvierat, alebo
2. do schváleného strediska na zl'romažďovanie zvierat musia premiestniť priamo na bitúnok,

aby sa taĺľ' zabili čo najskôr, avšak najneskôľ do tľoch pľacovných dní od príchodu do
strediska na zhromažďovanie zvierat v súlade s požiadavkami pre zdravíe zvierat; v čase
medzi ich príchodom do strediska na zhľomaŽďovanie zvierat a ich príchodom na bitúnok
nesmú prísť do kontaktu s inými párnokopytníkmi okľem tych, ktoľé spĺĺa;ĺ poŽiadavky
tohto usmeľnenia;

Uľadný veterinárny lekáľ vykonávajúci dozoľ na bitúnku avzbeľnom stredisku skontľoluje
správnosť a úplnosť všetk;ých údajov uvedených v sprievodnom doklade. V prípade nezrovnalostí
musí bý'okamžite infoľmovaná RVPS v mieste pôvodu zvierat, ktorá príjme príslušné opatrenia.
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F. ošípané

musia spĺĺať všeobecné požiadavky na premiestňovanie ošípaných a klasifikáciu chovov vo vzťahu
k ACH azdravotné poŽiadavky uvedené v pľílohe č. 2 Národného kontrolného pľogľamu pre KMo
a AMo v diviačej populácii na Slovensku v ľoku 2022.

G. ošípané na chov (plemenné) a pľodukciu

musia okľem požiadaviek uvedených v častiach A, B a F
1. pochádzať z chovu, ktoqý plní monitoring KMo/AMo podľa plánu VPo na rok2022,202l;
2. pochádzať z chovu, ktoý plní monitoring ACH podľa plánu VPo na rok2022,202t;
3. pochádzať z chovu, ktoqý plní monitoring tuberkulózy podl'a plánu VPo na rok2022,202l;
4. pochádzať z chovu, ktoý plní monitoring brucelózy podľa plánu VPo na rok2022,202l;
5 . plemenné zvieratá musia byt počas 3 0 dní v izolácii (časť B odsek 2) pred ich zaradením do

chovu vyšetrené na bľucelózu s negatívnym výsledkom,
6. pochádzať z chovu, ktory plní monitoring VPo u iných chorôb a vyšetľovanie na aborty

podľa plánu VPo na rok2022,202l;
7. v čase medzi opustením chovu pôvodu a príchodom na miesto určenia nesmie prísť do

kontaktu s ošípanými, ktoré nespĺňaiú vyššie uvedené požiadavky.
8. premiestňovanie ošípaných z infikovanej a vysokorizikovej oblasti AMo musí bý'v súlade

usmernením č.70211202l-225 z8.7.202I a v súlade s vykonávacím nariadením Komisie č.
6051202I ktoým sa ustanovujú osobitné opatrenia na kontrolu afrického moru ošípaných zo
dtn7.4.2021.

H. ošípané určené na zabitie

musia okľem poŽiadaviek v časti A pochádzať z chovov, ktoré plnia plán VPo na rok2022,202l.
Premiestňovanie ošípaných z inlrkovanej a vysokoľizikovej oblasti AMo musí bý v súlade
usmeľnením č. 70211202l-225 z 8.72021 a v súlade s vykonávacím naľiadením Komisie č.
60512021 ktoým sa ustanovujú osobitné opatrenia na kontrolu afľického monr ošípaných zo dŕn
7.4.2021.

I. Schvaloovanie strediska na zhľomaždenie zvierat

Pľíslušný oľgán veteľinárnej správy postupuje podľa članku 5 nariadenia Komisie 201912035.
Stredisko musí bť zaregistrované v CEHZ a plniť požiadavky v súvislosti
s identifikáciou a registráciou zvierat.

Vlastník alebo osoba zodpovedná za stredisko na zhromažďovanie zvierat je povinná plniť
najmenej podmienky uvedené v članku 5 naľiadenia Komisie 201912035 a čl. 9 nariadenia Rady
(ES) č' Il2005.

Schválenie strediska na zhromažďovanie zvierat sa môŽe obmedziť na určité druhy zvierat alebo na
zvieratä na chov a na pľodukciu alebo na zvieratá ĺa zabitie. Príslušný oľgán veterinárnej správy
bezodkladne oznámi Švps SR zoznam schválených stredísk a všetky ich aktualizácie.
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K. Požiadavky na spľostľedkovatel'ov obchodu so zvieľatami

Spľostľedkovateľ musí bý' zaregistrovaný v CEHZ a plniť poŽiadavky v súvislosti s identifikáciou
a ľegistráciou zvieľat.

II. OVCE aKOZY
Klasifikácia chovov oviec akôz

Chovy oviec a kôz sa klasifikujú podľa podmienok uvedených v prílohe IV Delegovaného
Nariadenia Komisie 20201689. Klasifikácia sa podľa tohto naľiadenia vykonáva vo vďahu
k brucelóze (B. melitensis). Rozsah monitoľingu chovov potrebný na udržanie štatútu ixadne bez
vyskýu brucelózy je bliŽšie špecifikovaný Planoch veterináľnej prevencie a ochľany štátneho

izemia Slovenskej republiky na ľok 202I- 2022 (ednoľočná periodicita skúšok). RVPS zabezpečí
v rámci svojej pôsobnosti informovanie vlastníkov zvierat, že podmienkou udrŽania štatútu úľadne
bez qýskytu choľôb je aj včasné vykonanie proslaktických a diagnostických akcií v ľámci VPo na
rck 202I. Za vykonanie týchto úkonov zodpovedá vlastník zvierat ($ 37 zákona č. 3912007 Z.z.).
Podmienkou udelenia štatútu je ľegistľácia farmy v CEHZ. V prípade závažných nedostatkov pľi
identifikácii a registľácii zvierat v CEHZ zistených počas kontrol na mieste (nedostatky, u ktoqých
sa nariaďuj e zákaz premiestňovania všetkých zvierat z farmy) pozastaviť štatút bez výskytu
choľoby. RVPS zaznamenávajú vykonanie monitoringu VPo v rámci pľogľamu VIS. V prípade
neplnenia podmienok na udržanie štatútu uľadne uznaného bez ýskýu tejto choroby je štatút chovu
v závislosti od okolností buď pozastavený alebo zľušený.

RVPS vydá opatrenia (podľa $ 8 písm. e) zákona oveterináľnej starostlivosti) _príslušnému

vlastníkovi, držiteľovi zvierat. RVPS vedie aktualizovaný zoznamvšetkých chovov, ktoré nespĺňajú
podmienky pľe uznanie štatútu chovu úradne uznaného bez qýskyu dchto chorôb.

RVPS k31. januáru 2022 predloží na Švps SR počet všetkých chovov oviec akôz
v ľegióne, počet vyšetrených chovov k 31. decembru 202I . Udaje o štatútoch chovov oviec a kôz
vo vzťahu k chorobám zvierat budú predkladané na ŠVpS SR podľa vzoru následne zaslaných
tabuliek (v súlade s EÚ poŽiadavkami).

Hospodárstvam oviec akôzmôže byt'v zmysle Prílohy VIII Kapitoly A oddielu A bodu 1.

nariadenia (ES) č. gggl2}01 a Kapitoly XI. Metodického pokynu Švps SR č. 06120211260

na výkon Náľodného programu eľadikácie niektoqých transmisívnych spongifoľmných encefalopatií
(TSE) v Slovenskej republike pľe ľok 2022 (ďalej len ,,MP pre TSE") uznaĺý štatút kontľolovaného
alebo zanedbatel'ného ľizika klasickej scľapie.

RVPS postupuje pri uznávaní štatútu rizika klasickej scrapie pre hospodarstvo v zmysle MP
pre TSE, podľa ktorého aj vykonáva kontroly, vedie evidenciu a zoznamy hospodárstiev podľa
rizika klasickej scľapie.

RVPS zasie|a na Švps SR a majiteľovi hospodaľstva (žiadatel'ovi) oznámenie
ouznanilztušeni štatútu rizika klasickej scrapie ana Švps SR zasiela sumárnu správu
o hospodáľstvach s určeným štatútom rizika klasickej scrapie podľa MP pľe TSE.

RVPS po uznanílzrušení štatútu rizika klasickej scľapie hospodĺĺľstvu, zapíše hospodáľstvu
štatút rizíka klasickej scrapie do CEHZ v deň jeho uznaniďzrušenia. Ak je hospodárstvu uznaný
štatút rizika klasickej scrapie, inšpektor RVPS vyznačí typ štatútu rizika klasickej scľapie
do sprievodného dokladu sprevádzajúceho zvietaz daneho hospodĺíľstva v zmysle MP pľe TSE.
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Podmienkou premiestnenia medzi chovmi na i;zemi Slovenskej republiky je vystavenie
spľievodného dokladu o klasifikácii chovu.

Sprievodný doklad na pľemiestňovanie zvierat vystavuje úľadný veterinárny lekrĺľ RVPS
v mieste pôvodu zvierat na zálk|ade oveľenia či je farma registrovaná v CEHZ spolu s individuálnou
ľegistľáciou zvierut v CEHZ a overenia vlastníka chovu v CEHZ, vykonanej klinickej pľehliadky
zvierat určených na chov a pľodukciu buď úľadným veteľinríľnym lekárom RVPS alebo zmluvným
úradným veterinárnym lekárom pre daný chov, overenia zdľavotnej klasifikácie chovu, ýsledkov
kontľol identifikácie a registrácie na mieste (v chove), prípadne na zéklade dokladu o vykonaní
požadovaného laboratórneho (iného) vyšetľenia a uľčenej špecifickej pľofylaxie. Výsledky vyšetľení
potvľdí úľadný veterináľny lekár na sprievodnom doklade.

Sprievodný doklad môže podpísať len úľadný veteľinárny lekár RVPS, ktoý spĺňa podmienky
uvedené v $ 36 zákonač.3912007 Z. z.

Podmienkou vystavenia tohoto dokladu je plnenie Plĺĺnu veterináľnej pľevencie a ochľany
štátneho izemia Slovenskej republiky na rok 202l - 2022 aqýsledky tohto monitoringu, vrátane
monitoringu scľapie u uhynutych oviec akôz (podľa MP pre TSE), prípadne laboratóľne vyšetľenia
premiestňovaných zvierat na pľíslušné choľoby a vykonaná určená špecifická profulaxia.

Sprievodný doklad na premiestňovanie zvierat určených na chov aprodukciu platí 10 dní od
jeho vystavenia.

Pre skupinu zvierat určených na pľemiestnenie do toho istého chovu stačí 1 spľievodný
doklad, v ktorom úľadný veteľinárny lekár uvedie identifikáciu všetkých pľemiestňovaných zvierat.
V časti kód farmy sawádzakód podľa CEHZ.

V pľípade, ak ide o premiestňovanie zvierat uľčených do veterinárnej ošetľovne a pre pľípad
naliehavého zabitia, ak je zviera spôsobilé na prepravu, postačuje na premiestnenie zvieraťa
potvľdenie o klinickej pľehliadke, ktorého vystavením môže regionálny veterináľny lekĺĺľ poveriť
súkĺomného veterináľneho lekára , ktoý bol menovaý za úradného veteľináľneho lekáľa RVPS
v mieste pôvodu zvierutnazékIade uzatvorenej platnej zmluvy o vykonaní odbomých veteľinárnych
činností v roku 2022. V potvľdení veterináľny lekáľ uvedie, či ide o premiestnenie do ošetrovne
alebo na naliehavé zabitie a v časti klinická prehliadka popíše zdravotný stav a potvľdí spôsobilosť
na prepľavu zvierat.

Sprievodný doklad na premiestňovanie zvierut určených na zabitie vystavuje úradný
veteľiniírny lekár RVPS v mieste pôvodu zvierat a doklad platí na dobu najviac 3 mesiacov od jeho
vystavenia, pričom dátum skončenia platnosti musí bý v ňom vyznačený. Povinnosťou vlastníka,
resp. držiteľa zvierat je pred každým premiestnenim zvierat určených na zabitie doplniť údaje
týkajúce sa časti identifikácia zvierat.

Spľievodný doklad musí spľevádzď zásielku zvierat až na miesto uľčenia _ bitúnok. Vlastník,
ľesp. drŽiteľ zvierat má právo zhotoviť kópiu oľiginálu spľievodného dokladu na pľemiestňovanie
zvierat určených na zabitie vystaveného úradným veteľinárnym lekáľom pľíslušnej RVPS v mieste
pôvodu zvierat apoužit' túto kópiu po doplnení identifikačných údajov o premiestňovaných
zvieratáchnazabitie i pre ďalšie premiestňovania na bitúnok po dobu vyznačenej platnosti.

Sprievodný doklad na premiestnenie zvierat (oviec a kôz) na zabitie z infikovaných chovov
klasickou scľapie sa vystavuje len najednu konkĺétnu zásielku zvierat, podľa predloŽeného súpisu
zvierat. Tento Sprievodný doklad je platný len jeden deň na konkrétnu prepľavu zvierat a inšpektor
RVPS do tohto spľievodného dokladu dopíše informáciu, Že zvieratá pochádzqú z infikovaného
chovu klasickou scrapie a majú bý'testované na TSE v zmysle MP pľe TSE.
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Súčasťou ,,Spľievodného dokladu na premiestňovanie zvierat uľčených na zabitie je aj

Potvrdenie o klinickej prehliadke premiestňovaných zvierat priamo na tomto doklade alebo ako
samostatná príloha podľa priloŽeného vzoľu potvľdené súkľomným veteľináľnym lekarom, ktory
bol menovaný za uradného veterináľneho lekára RVPS v mieste pôvodu zvierat na základe
uzatvorenej platnej zmluvy o vykonaní odborných veteriniírnych činností v roku 2022.

Potvrdenie musí bý'vystavené najviac 72hodín pred premiestnením.

Ak sa zistí, že vlastník, držiteľ zvierut nedodľžiava podmienky pre pľemiestňovanie zvierat,
RVPS mu uJoži opatrenia na odstránenie nedostatkov, vrátane sprísnenia požiadaviek
na premiestňovanie zvierut _ vystavovanie sprievodného dokladu pľed každým pľemiestnením
zvierat spolu s klinickou pľehliadkou premiestňovaných zvierat.

Ak je v chove jedno alebo viac zvierat podozrivých z choľoby povinnej hlásením alebo ak sa
v chove potvrdí Vyskyt ctrroľoby povinnej hlásením, RVPS nariadi veterináľnymi opatreniami
špeciálny režim premiestňovania zvierat z ohniska choľoby, pľípadne z ochĺanného pásma apásma
dohľadu. Pľemiestňované zvieratá v ýchto prípadoch musia bŕ sprevádzané sprievodným
dokladom, podmienkou vystavenia ktorého je individuálne klinické vyšetľenie všetkych
pľemiestňovaných zvierat.

Pri premiestňovaní zvierat na bitúnok postačuje sprievodný doklad s úplne vyplnenými
údajmi vo všetkých tľoch častiach. Preprava musí bý vykonávaná v súlade s nariadením Rady č.

112005.

A. ovce akory -všeobecné požiadavky

1. musia bý' označené a ľegistrované podľa osobitného predpisu,
2. nesmú pochádzať z chovu alebo z oblasti, ktoľé zo zdtavotých dôvodov podliehajú zákazu

alebo obmedzeniu, ktoré postihuje tieto druhy v súlade s veteľinámymi poŽiadavkami
a nesmeli bť .ĺ, styku so zvierutami z takého chovu - obmedzenie sa vzťahuje na výskyt
brucelózy, besnoty a sneti slezinovej a obdobie zákazu musí trvať najmenej 42 dni
ubľucelózy,30 dní ubesnoty a15 dní usneti slezinovej po zabití posledného zvieraťa
postihnutého jednou ztýchto chorôb alebo vnímavého k takejto choľobe,

3. nesmú pochádzať z chovu alebo byť v styku so zvieratami z chovu umiestneného
v ochrannom pásme azvieratá nesmú chov opustiť2),

4. nesmú bý pľedmetom obmedzenia zveterinámo-zdľavotqých dôvodov uplatňovaných
podľa osobitného pľedpisu'),

5. musia
a) byt'narodené a chované od narodenia na území Slovenskej republiky,
b) alebo, v pľípade ak boli dovezené, pochádzať ztretej kľajiny schválenej na dovoz do

Slovenskej ľepubliky a vyhovovať veterináľno-zdravotným poŽiadavkám na dovoz,
6. musia spĺňať podmienky uvedené v $ 3-9 naľiadenia vlády Slovenskej republiky č. 4712005 Z.z.

B. ovce a kory - na chov (plemenné) alebo pľodukciu
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musia okľem poŽiadaviek uvedených v časti A
1. pochádzať z chovu' ktoqý plní monitoring brucelózy (B. melitensis) podľa plánu VPo na rok

2022,202r;
a) zvieratá určené na chov musia pochádzať z chovu a musia bý' výlučne v styku so

zvieratami ztakeho chovu, v ktoľom neboli klinicky diagnostikované nasledujúce
choroby v predchádzajicich 6 mesiacoch ĺákazlivá agalakcia oviec (Mycoplasma
agalactiae) alebo nĺĺkazlivá agalakcia kôz (Mycoplasma agalactíae, M. capricolum, M.
mycoides var' mycoides, ,,veľké kolónie"),

b) v pľedchádzajúcich 12 mesiacoch paľatubeľkulóza alebokazeoznalymphadenitída,
c) v pľedchádzajúcich 3 rokoch pľúcna adenomatóza, Maedi-Visna alebo vírusová

aĺtrítída/encefalitída kôz. Toto obdobie bude skĺátené na 12 mesiacov, ak zvieratá
infikované Maedi-Visna alebo vírusovou artritídou/encefalitídou kôz boli zabite
azostávajtlce zvieratáboli vyšetrené dvomi testmi s negatívnym výsledkom,

2. s ohľadom nanákaz|ivi epididymitídu (B. ovis) nekastrované baľany na chov musia
a) pocháďzať z chovu, kde Žiadny prípad nákazlivej epididymitídy (B. ovis) nebol

diagnostikovaný v ptedchádzajúcich 12 mesiacoch alebo premiestňované zvieratá boli
pred premiestnením podrobené seľologickému vyšetreniu s negatívnym výsledkom
pokiaľ ide o premiestnenie do chovu iného chovateľa,

b) bŕ tľvalo držané v chove po dobu 60 dní pred odoslaním,
c) byt' v období 30 dní po premiestnení v izolácii klinicky vyšetrené s negatívnym

ýsledkom na túto choľobu,
3. pochádzať z chovu, ktoý plní monitoring chorôb a vyšetľovanie na aboľty podľa plánu VPo

na rok 2022,2021;
4. bť v chove pôvodu počas 30 dní pľed premiestnením alebo od narodenia, ak zvieratá sú

mladšie ako 30 dní. Úradný veterinárny lekár musí na základe identifikácie a úradných
záznartov overiť, že zvieratá splnili túto požiadavku a že zvierutápochádzajú zo Slovenskej
republiky alebo boli dovezené v súlade s legislatívou upravujúcou zdravie zvietat,

5. bý'pred pľemiestnením podľobené identifikačnej kontrole a klinickej prehliadke najviac24
hodín pred ich premiestnením a nesmú pľejavovať Žiadne klinické priznaky ochorenia -
úľadný veteľinámy lekáľ ( buď poveľený UVL nazáklaď zmluvy alebo UVL RVPS) vystaví
potvrdenie o vykonaní tejto pľehliadky v pľípade, Že chov nespĺňa niektoré požiadavky na
zdravotný status podľa bodu 2, regionálny veterinárny lekár v mieste pôvodu zvierat môže
povoliť premiestnenie zvierat do chovu s ľovnakým zdravotným statusom po súhlase
ľegionálneho veteľináľneho lekara v mieste určenia zvierat.

6. v prípade plemenných zvierat _ baranov a baľančekov je nutné osvedčenie o genotypizácii v
zmysle Chovateľského pľogľamu na ľezistenciu oviec voči prenosným spongiformným
encefalopatiám- scrapie v Slovenskej republike pre ľok 2022.

C. Ovce, kory uľčené na zabitie

okľem poŽiadaviek uvedených v časti II' A ďalej musia pochádzať zo stád, ktoľé sú úľadne uznané
bez výskýu bľucelózy (B. melitensis) aplnia monitoľing podľa plánu VPo na rok2022,202l.
V prípade, ak táto podmienka nie je splnená, pľíslušný orgán veterináľnej správy ľozhodne v súlade
s veteľináľnymi požiadavkami o ichzabití na určenom bitúnku azaurčených podmienok.
Uradný veterináľny lekár vykonávajúci dozoľ na bitúnku skontľoluje správnosť a úplnosť všetk;ých
údajov uvedených v sprievodnom doklade. V prípade nezľovnalostí musí byt'okamžite informovaná
RVPS v mieste pôvodu zvierat, ktorá príjme príslušné opatrenia.
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III. KONE

Na premiestňovanie žiých zvierat je potľebné splnit'tieto požiadavky
1. všetky zvieratá z éeľade koňovité, ktoré sú pľemiestňované zo svojho chovu, musia byt'

registrované (CEHZ), označené a sprevádzaĺé identifikačným dokladom _ pasom koňa,
2. zvierutá určené na chov a pľodukciu musia byt počas prepravy spľevádzané spľievodným

dokladom a pasom koňa,
3. špoľtové a dostihové kone ĺa jazdecké preteky musia mať vystavený identiťrkačný doklad

koňa (všetky kone musia mať pas) s potvrdením údajov uvedených ako v spľievodnom
doklade

Premiestňované kone nesmú pochádzať z chovu, ktoý podlieha zákanl z dôvodov týkajúcich sa
zdtavia zvierut a ani neprišli do kontaktu so zvieratami čeľade koňovité pochádzajilcími z chovu,
ktoý podliehazákazu alebo obmedzeniu premiestňovania z dôvodov týkajúcich sazdraviazvierat

1. počas šiestich mesiacov počnúc dňom poslédného skutočného alebo možného kontaktu s

chorym zvieraťom, ak ide o zvieratá čeľade koňovité, u ktorych je podozrenie, Že maji
žrebčiu nákazu. Avšak v pľípade žrebcaplatízákaz až dovtedy, kým sa zviera nevykastruje,

2. počas šiestich mesiacov, počnúc dňom kedy sa choré zvieratá zabijil na bitúnku, ak ide o
sopľavku alebo nákazlivú encefalomyelitídu koní,

3. ak ide o infekčnú anémiu, ú do dátumu, kedy sa infikované zvieratá zabi|i a zostávajúce
zvieratá vykazujú negatívnu reakciu pri dvoch Cogginsových testoch vykonaných v
trojmesačnom odstupe,

4. počas šiestich mesiacov od posledného prípadu, ak ide o vezikuláľnu stomatitídu,
5. počas jedného mesiaca od posledného pľípadu, ak ide o sneť slezinovú (anthľax),

6. ak všetky zvieratá dľuhov vnímaých k chorobe umiestnené v chove boli zabité a objekty
dezinťrkované do 30 dní počnúc dňom' kedy Sa zvieratá zlikvidovali a objekty
vydezinfikovali, okrem prípadu sneti slezinovej (anthľaxu), keď je obdobie zákazu 15 dní.

Zvierutá čeľade koňovité musia bý čo najskôľ prepravené z chovu pôvodu pľiamo alebo cez
schválený trh zvierut alebo stredisko na zhromažďovanie zvieľat do miesta určenia v dopľavných
pľostriedkoch alebo kontajneľoch, ktoré boli pľed prepravou vyčistené a dezinfikované schváleným
dezinfekčným prostľiedkom. Dopravné prostriedky musia byť navrhnuté tak, aby trus, podstielka
a krmivo nevypadávali z dopravného prostriedku počas prepravy. Preprava musí bý' vykonávaná
v súlade s nariadením Rady č.Il2005.

A. Spoľtové a dostihové kone na jazdecké pľeteky

V identifikačnom doklade koňa (pas) úradný veteľináľny lekár RVPS overí:
1. ochľanné očkovanie pľoti influenze koní podľa metodiky VPo na rok2022,202l;
2. Seľologické vyšetľenie na infekčnú anémiu - musí bý' vykonané u všetkých koní staľších

ako 2 ľoky a vyšetrenie nesmie byt' staršie ako 6 mesiacov - dátum serologického vyšetľenia
musí byt' zaznamenaný v sprievodnom doklade alebo v identifikačnom doklade (pase) koňa .

Pod overením sa rozumie potvrdenie v identifikačnom doklade koňa (pas), že kôň je spôsobilý
zúčastňovať sa jazdeckých pretekov v ľoku 2022 do dátumu platnosti jeho skúšok alebo
seľologických vyšetľení každého individuálneho zvieraťa.

Veterinĺírny lekár, vykonávajúci dozor na jazdeckých pretekoch, skontľoluje splnenie
požadovaných veteľináľnych podmienok a zdravotný stav koňa. V prípade infekčnej anémie koní
skontľoluje dátum posledného serologického vyšetrenia v sprievodných dokladoch. Pokiaľ sa jedná
o zahľaničné kone staľšie ako 2 ľoky' dátum posledného seľologického vyšetľenia na infekčnú
anémiu koní nesmie bý staľší ako 6 mesiacov a musí bý vyzĺačený v identifikačnom doklade
(pase) koňa.
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B. Registľované, chovné kone

V sprievodnom doklade na základe údajov v identifikačnom doklade koňa (pas) úľadný
veteľinárny lekár RVPS potvrdí

1. ochľanné očkovanie pľoti influenze koní podľa metodiky VPo na rok2022,202l
2. splnenie monitoringu infekčnej anémie, infekčnej aľteľitídy, infekčnej metritídy, žrebčej

nákazy a encefalomyelitídy koní podľa plánu VPo na rck2022,202l ukoní pouŽívaných
v plemenitbe.

Sprievodný doklad vystavuje úradný veterinárny lekáľ RVPS v mieste pôvodu zvierat na
záklaďe vykonania klinickej prehliadky pri premiestňovaní zvierat, oveľenia štatútu chovu a plnenia
planu VPo vroku 2022, 202l, pľípadne na základe dokladu ovykonaní požadovaného
laboratórneho (iného) vyšetrenia a určenej špecifickej profulaxie. Výsledky vyšetľení potvrdí RVPS
na sprievodnom doklade. Sprievodný doklad musí bý'vystavený najskôr 72hodín pred naloŽením
zvierat. Doba platnosti dokladu je 10 dní.

Uradný veterináľny lekar sa musí v čase kontroly, najmä na základe vyhlásení vlastníka alebo
chovateľa ubezpečiť, že nie sú žiadne dôvody, ktoľé by viedli k záveru, že zvieratá čeľade koňovité
boli počas 15 dní pred kontľolou v kontakte so zvieľatami čeľade koňovité, postihnutými infekčným
alebo náka zlivým ochorením.

Zvieratá čeľade koňovité nesmú bý' určené na zabitie v rámci národného pľogľamu eradikácie
nékazliv ej alebo infekčnej choroby.

Pre skupinu zvierat určených na premiestnenie do toho istého chovu stačia pasy zvierat alebo
identifikačné doklady vydané pľe individuálne zvieratá a 1 spľievodný doklad, v ktorom úradný
veterinárny lekár uvedie identiťrkáciu všetkých premiestňovaných zvierat.

U premiestňovaných zvierat musia by' plnené
. splnenie monitoringu infekčnej anémie, infekčnej aľteritídy, infekčnej metritídy, žrebčej

nákazy a encefalomyelitídy koní podľa plánu VPo na rok 2022, 202|, ak ide o zvieratá
určené na plemenitbu.

Potvrdenie o klinickej pľehliadke premiestňovaných zvierutmôže nazáklade poverenia RVPS
vystaviť i súkľomný veteľinárny lekár, s ktoým RVPS v mieste pôvodu zvierat má uzatvoľenú
platnú zmluvu o vykonaní odboľných veterináľnych činností v roku 2022.

IV. ZVER Z FARMOVYCH CHOVOV

Klasifikácia zveľi z Íarmoých chovov

Chovy zveti z farmových chovov sa klasifikujú podľa podmienok uvedených v $ 6 nariadenia
vlády Slovenskej republiky č. 31312003 Z. z. Klasifikácia sa podľa tohto nariadenia vykonáva
u preŽúvavcov a u sviňovitých vo vzťahu k brucelóze a tuberkulóze' Pokiaľ chovy nespĺĺaiĺ
podmienky štatútu úradne bez',"ýskytu tuberkulózy abrucelózy, musia bý'monitorované azvletatá
premiestňované v súlade Plánom veterinárnej pľevencie a ochľany štátneho územia Slovenskej
ľepubliky na ľok 202I- 2022. RVPS zabezpeči v ľámci svojej pôsobnosti infoľmovanie vlastníkov
zvierat, Že podmienkou pľemiestňovania je aj včasné vykonanie pľoslaktických a diagnostických
akcií v ľámci Plrĺnu veterinárnej prevencie a ochrany štátneho inemía Slovenskej republiky na rok
202I- 2022 . Za vykonanie týchto úkonov zodpovedá vlastník zvíerat ($ 37 zákona č). 3912007 Z.
z.). Podmienkou udelenia štatútu je registrácia farmy v CEHZalebo na ŠVpS SR.
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Podmienky pľemiestňovania

Premiestňovať zvq zfarmových chovov, medzi farmovými chovmi alebo na bitúnok na
uzemí Slovenskej republiky je moŽné len s vystaveným sprievodny- dokladom. Podmienkou
vystavenia tohto dokladu je splnenie požiadaviek na registráciu farmy a identifikáciu
premiestňovaných zvierat (usmernenie Švps _ Spôsob identifikácie zveri vo faľmovom chove
038861202|-222 z5.II.2020), klinické vyšetrenie premiestňovaných zvierut určených na chov a
produkciu, plnenie monitoľingu chorôb podľa Plánu veterináľnej pľevencie a ochľany štátneho
uzemia Slovenskej ľepubliky na rok 202I- 2022 avysledky tohto monitoringu, prípadne laboratóľne
vyšetrenia premiestňovaných zvierut na príslušné choľoby a vykonaná uľčená špecifická profulaxia.

Spľievodný doklad na premiestňovanie zvierat vystavuje úradný veterináľny lekár RVPS
v mieste pôvodu zvierat na základe oveľenia či je faľma registrovaná v CEHZ alebo ŠVPS SR,
vykonanej klinickej prehliadky zvierat uľčených na chov a pľodukciu, výsledku kontľoly
identifikácie premiestňovanej zveľi na mieste (v chove), pľípadne na zák|aďe dokladu o vykonaní
poŽadovaného laboratóľneho (iného) vyšetrenia a určenej špecifickej pľos'laxie. Výsledky vyšetľení
potvľdí úradný veterináľny lekáľ na spľievodnom doklade.

Ak uznaná chovateľská organizácia neuľčí prostriedky identifikácie zvierat, tak za dostatočnú
identifikáciu sa považuje označenie uvedené v usmernení Spôsob identiťrkácie zveti vo farmovom
chove 0388612021-222 z 5.11. 2021).

Sprievodný doklad môže podpísať len úradný veteľinámy lekár RVPS, ktoý spĺňa podmienky
uvedené v $ 36 zákonač' 3912007 Z. z.

Sprievodný doklad na premiestňovanie zvierat určených na chov aprodukciu platí 10 dní od
jeho vystavenia.

Pre skupinu zvierat určených na pľemiestnenie do toho istého chovu stačí 1 sprievodný
doklad' v ktoľom úľadný veterináľny lekár uvedie identifrkáciu všetkých premiestňovaných zvierat.

V prípade, ak ide o premiestňovanie zvierat určených do veterinárnej ošetrovne a pre prípad
naliehavého zabítia, ak je zviera spôsobilé na prepravu, postačuje na premiestnenie zvieraťa
potvľdenie o klinickej prehliadke' ktorého vystavením môŽe regionálny veterinárny lekar poveľiť
súkľomného veteľinárneho lekĺĺra , ktoý bol menovarlý za úradného veterináľneho lekára RVPS
v mieste pôvodu zvierat na základe uzatvoľenej platnej zmluvy o vykonaní odborných
veterináľnych činností v roku 2022. V potvrdení veterinárny lekár uvedie' či ide o premiestnenie do
ošetľovne alebo na naliehavé zabitie a v časti klinická pľehliadka popíše zdravotný stav a potvrdí
spôsobilosť na pľepravu zvierat.

Súčasťou ,,Spľievodného dokladu na premiestňovanie zvierut určených na zabitie je aj
Potvrdenie o klinickej pľehliadke premiestňovaných zvierat pľiamo na tomto doklade alebo ako
samostatná príloha podľa pľiloŽeného vzoru potvľdené súkĺomným veteľináľnym lekáľom, ktory
bol menovaĺý za úradného veteľináľneho lekáľa RVPS v mieste pôvodu zvierat na základe
uzatvoľenej platnej zmluvy o vykonaní odborných veterináľnych činností v roku 2022.

Potvrdenie musí bý'vystavené najviac 72hodinpred premiestnením. Sprievodný doklad musí
sprevádzať zásielku zvíerat až na miesto určenia _ bitúnok.

Ak je v chove jedno alebo viac zvierat podozrivých z choroby povinnej hlásením alebo ak sa
v chove potvrdí vyskyt choroby povinnej hlásením, RVPS nariadi veteľinárnymi opatľeniami
špeciálny reŽim pľemiestňovania zvierat z ohniska choroby, prípadne z ochľanného pásma a pásma
dohľadu.

Prepľava musí byt'vykonávaná v súlade s naľiadením Rady č' Il2005 o ochľane zvierat počas
prepravy a s ňou súvisiacich činností a ozmene a doplnení smeľníc 64l432lEHS a 93l119/ES a
nariadenia (ES) č. l255l97 (ďalej len,,nariadenie Rady č.Il2005*).
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A. Jeleňovité, turovité a sviňovité na chov alebo produkciu

musia ďalej spĺňať podmienky:
1. byt vchove pôvodu počas 30 dní pľed pľemiestnením alebo od narodenia, ak zvieľatá sú

mladšie ako 30 dní. Uradný veteľináľny lekár musí na zéklade identifikácie a úradných
záznamov oveľiť, že zvíeratá splnili túto požiadavku a že zvieraÍápochádzají zo Slovenskej
republiky alebo boli dovezené v súlade s legislatívou upravujúcou zdravie zvierat.

2. nemôŽu bý zaradené do stáda do doby, pokiaľ úradný veteľinámy lekár vykonávajÍrci dozor
v chove nepovolil ich zaradenie do stáda a musia bý' dovtedy izolované od všetkých
ostatn;ých zvierat v chove,

3. musia byt' označené, pred pľemiestnením podľobené identifikačnej kontrole a klinickej
prehliadke najviac 72 hodín pred ich premiestnením a nesmú pľejavovať Žiadne klinické
priznaky ochorenia _ veterinárny lekáľ vystaví potvrdenie o vykonaní tejto prehliadky.

4. musia pochádzať z chovu v ktorom nie sú nariadené veteľináľne opatrenia týkajúce sa
zdr av ia zv ier at pľíslu šného druhu

B. Jeleňovitázver na chov a produkciu

musí okľem požiadaviek uvedených v častiach A
1. pochádzať z chovu, ktory plní monitoľing tubeľkulózy podľa planu VPo na ľok

2021 a2022.

2. pochádzať z chovu, ktory plní monitoring brucelózy podľa plrĺnu VPo na rok202l a2022.

3. pocháďzať z chovu, kto4ý plní monitoľing vyšetľovania na aboľty podľa plánu VPo na ľok
2021 a2022.

4. v čase medzi opustením chovu pôvodu a pľíchodom na miesto určenia nesmie prísť do
kontaktu s obdobným druhom zveti,ktoý nespĺňa vyššie uvedené požiadavky.

C. Jeleňovitánĺer uľčená na zabitie

musí pochá dzať zo stád, ktoré plnia monitoľing choľôb podľa plánu VPo na rok2C)}I a2O22

Uľadný veteľinárny lekáľ vykonávajúci dozor na bitúnku skontroluje spľávnosť a úplnosť všetkých
údajov uvedených v sprievodnom doklade. V prípade nezľovnalostí musí byt'okamžite informovaná
RVPS v mieste pôvodu zvierat, ktorá pľíjme príslušné opatľenia.

D. Diviaky

z farmov.Ých chovov musia byt' najmenej 30 dní pred premiestnením chované v uzatvorených
priestoroch a musia spĺĺať všeobecné poŽiadavky na premiestňovanie ošípaných a klasifikáciu
chovov azdravotné požiadavky uvedené v prílohe č. 2 Národného kontrolného progľamu pre KMo
a AMo v diviačej populácii na Slovensku v roku 2022. Voľne Žijúce diviaky v zmysle
Vykonávacieho nariadenia Komisie (EU) 202l1605 zo 7 ' apríla202I, ktoým sa stanovujú opatľenia
na kontľolu AMo ie zakazané premiestňovať.
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E. Diviaky na chov (plemenné) a produkciu

musia okľem poŽiadaviek uvedených v časti A, D
1. pochádzať zchovu, ktoý plní monitoľing KMo/AMo podl'a plánu VPo na rok2022,2021

fiednoľočná periodicita skúšok) plemenné zvieratá staľšie ako 4 mesiace musia reagovať
negatívne na séľologický test, ktory bol vykonaný počas 30 dní v izolácii pľed ich zaĺadením
do stáda;

2. pocháďzať z chovu, ktoqý plní monitoľing tuberkulózy podľa plánu VPo na rok2022'202I;
3. pochádzať z chovu, ktoný plní monitoring brucelózy podľa plánu VPo na rok2022,202l;
4. plemenné zvíerutá musia bý'počas 30 dní v izolrácii pred ich zaradením do chovu vyšetrené

na brucelózu s negatívnym výsledkom,
5. pochádzať z chovu, ktoý plní monitoring VPo u iných chorôb a vyšetrovanie na aborty

podľa planu VPo na rok2022,202|;
6. v čase medzi opustením chovu pôvodu a pľíchodom na miesto určenia nesmie pľísť do

kontaktu s diviakmi a ošípanými, ktoré nespĺňa.jú vyššie uvedené požiadavky.
7. premiestňovanie diviakov zfarmoých chovov z inťtkovanej a vysokoľizikovej oblasti AMo

musí byt v súlade sVykonávacím nariadením Komisie (EU) 20211605 zo 7. aprila2O2l,
ktoqým sa stanovujú opatrenia na kontľolu AMo.

F. Diviaky uľčené na zabitie

musia okľem požiadaviek v časti Apochádzať z chovov, ktoľé plnia plán VPo na rok 202l,
2022. Premiestňovanie diviakov zfarmoých chovov zinfikovanej avysokorizikovej oblasti
AMo musí bý' v súlade s Vykonávacím naľiadením Komisie (EU) 20211605 zo 7. aprilaz)zl,
kto4im sa stanovujú opatrenia na kontrolu AMo.

G. Tuľovité (muflón, divo žijúce kozy)

1. musia bý'označené

2. nesmú pochádzať z chovu alebo z oblasti, ktoré zo zdravotných dôvodov podliehajú zákazu
alebo obmedzeniu, ktoré postihuje tieto druhy v súlade s veteľinárnymi požiadavkami
a nesmeli byt v styku so zvieratami z takého chovu _ obmedzenie sa vzťahuje na výskyt
btucelózy, besnoty a sneti slezinovej a obdobie zákazu musí tľvať najmenej 42 dní
ubľucelózy, 30 dní ubesnoty a15 dní usneti slezinovej po zabiti posledného zvieruťa
postihnutého jednou z týchto chorôb alebo vnímavého k takejto choľobe,

3. nesmú pochádzať z chovu alebo bý' v styku so zvieratami z chovu umiestneného v
ochľannom pásme. Nesmú bý predmetom obmedzenia zveteinámo-zdravotných dôvodov
uplatňovaných podľa osobitných predpisov 2),

4. musia

a) bý'naľodené a chované od narodenia na uzemí Slovenskej ľepubliky,

b) alebo, v prípade ak boli dovezené, pochádzať ztretej kĺajiny schválenej na dovoz do
Slovenskej republiky a vyhovovať veterináľno-zdravotným požiadavkám na dovoz,

2 napľ.Nariadenie vlády Slovenskej republiky č' 11612005 Z.z. o opatreniach na kontľolu slintačky a kľívačky
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H. Tuľovité _ na chov (plemenné) alebo pľodukciu

musia okľem poŽiadaviek uvedených v časti G
1. pochádzať z chovu, ktoý plní monitoľing brucelózy (B. melitensis) podľa Plánu veterinámej

pľevencie a ochľany štátneho uzemia Slovenskej republiky na rok 202I- 2022 pochádzať
z chovu a musia bý vylučne v styku so zvieľatami z takého chovu, v ktorom neboli klinicky
diagnostikované nasledujúce choľoby

a) v predchádzajircich 6 mesiacoch nákazlivá agalakcia oviec (Mycoplasma agalactiae)
alebo nákazliváagalakcia kôz (Mycoplasmaagalactiae, M. capricolum, M. mycoides var.
mycoides,,'velké kolónie"),

b) v predchádzajícich 12 mesiacoch paľatuberkulóza alebo kazeózna lymphadenitída,

c) v pľedchádzajicich 3 rokoch pľúcna adenomatóza, Maedi-Visna alebo vírusová
artritida/encefalitída kôz. Toto obdobie bude skĺátené na 12 mesiacov, ak zvieratá
infikované Maedi-Visna alebo vírusovou artritídoďencefalitídou kôz boli zabite
azostávajilce zvieratá boli vyšetrené dvomi testmi s negatívnym ýsledkom,

2. s ohľadom nanákazlivllepididymitídu (B. ovis) nekastľované barany na chov musia

a) pochádzať z chovu, kde žiadny pľípad nákazlivej epididymitídy (B. ovis) nebol
diagnostikovaný v pľedchádzajúcich 12 mesiacoch alebo pľemiestňované zvieratá boli
pred pľemiestnením podľobené klinickému vyšetreniu s negatívnym výsledkom pokiaľ ide
o pľemiestnenie do chovu iného chovateľa,

b) bý'trvalo drŽané v chove po dobu 60 dní pľed odoslaním,

c) byt v období 30 dní pľed premiestnením serologicky vyšetľené s negatívnym výsledkom
na túto chorobu

3. bý zvieratá staršie ako 6 mesiacov v priebehu 30 dní pľed pľemiestnením v izolácíi
vyšetľené na tuberkulózu podľa Planu veterinárnej prevencie a ochrany štátneho izemia
Slovenskej ľepubliky na rok 202l- 2022.

4. pochádzať z chovu, ktoý plní monitoring choľôb a vyšetľovanie na aboľty podľa Plánu
veterináľnej prevencie a ochĺany štátneho územĺa Slovenskej ľepubliky na rok 2021- 2022
bŕ v chove pôvodu počas 30 dní pred premiestnením alebo od narodenia, ak zvieratá sil
mladšie ako 30 dní. Uľadný veterinámy lekaľ musí rla zéklrade identifikácie a úradných
záznamov oveľiť, že zvieratá splnili túto požiadavku a že zvieratápochádzaji zo Slovenskej
ľepubliky alebo boli dovezené v súlade s legislatívou upľavujúcou zdravie zvierat;

5' byt' pred premiestnením podrobené identifikačnej kontľole a klinickej prehliadke najviac 72

hodín pred ich pľemiestnením a nesmú pľejavovať žiadne klinické príznaky ochorenia _
veterináľny lekáľ vystaví potvrdenie o vykonaní tejto prehliadky;

6. v prípade, Že chov 
''espĺňa 

niektoré poŽiadavky na zdravotý status podľa bodu 2, regionálny
veteľináľny lekáľ v mieste pôvodu zvierat môže povoliť pľemiestnenie zvierat do chovu
s rovnakým zdravotným statusom po súhlase regionálneho veterinárneho lekaľa v mieste
určenia zvierat.
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I. Turovité - určené na zabitie

Musia okrem požiadaviek uvedených v časti G pochádzať zo stád, ktoré plnia monitoľing
podľa Plánu veteľinrĺľnej prevencie a ochľany štátneho územia Slovenskej ľepubliky na rok 202l-
2022.

v. RYBY A osTATľn ŽrvočÍcHy AKVAKULTURY

Premiestňovanie ryb a ostatných živočíchov akvakultúry podlieha veterinámej kontľole
a registrácii/schvaľovaniu v zmysle zákoĺa č. 3912007 Z. z. a veteľináľnym poŽiadavkám
apožiadavkám na registrácit/schvaľovanie zariadeni pľe akvakultúľu podľa Nariadenia EP Rady
(EU) 2ot6l429 o prenosných chorobách zvierat a zmene a zrušení určitých aktov v oblasti zdravia
zvierat (ďalej iba ,,AHL"), Delegovaného Naľiadenia Komisie (EU) 202Ol9gO, ktoým sa dopĺňa
nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EU) 20161429, pokiaľ ide o požiadavky na zdravie
zvierat a ceľtifikáciu v prípade premiestňovania vodných Živočíchov a produktov Živočíšneho
pôvodu z vodných živočíchov v rámci Unie (ďalej iba,,DN 2O2O\99O*) a Delegovaného Nariadenia
Komisie (EU) 2020169l, ktoým sa dopĺňa nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EU)
20161429, pokiaľ ide o pravidlá |ýkajúce sa zariadení pre akvakultúru a prepľavcov vodných
Živočíchov (ďalej iba ,,DN 2020169l*). Každé premiestňovanie na ďalší chov (aj zarybňovanie
revírov) a produkciu musí byt' spľevádzané sprievodným dokladom potvrdeným úradným
veterináľnym lekárom príslušnej RVPS' Podmienkou vystavenia tohto dokladu je splnenie
poŽiadaviek na registráciu alebo schválenie zariadenia pre akvakultúru (usmernenie Švps SR č.
11375|202I-220 z25.1l.202l), klinické vyšetľenie premiestňovaných ýb určených na ďalší chov a
pľodukciu, plnenie monitoringu chorôb podľa Plrínu veterinríľnej prevencie a ochľany štátneho
uzemia Slovenskej ľepubliky na rok 2022 a ýsledky tohto monitoringu, prípadne laboľatórne
vyšetrenia premiestňovaných zvierat na príslušné choroby a vykonaná uľčená špeciťrcká profflaxia.
Ryby musia pochádzať zregistrovaného alebo schváleného zariadenia pre akvakultúru. Ryby
a ostatné Žívočíchy akvakultúry v súlade s veterinámymi poŽiadavkami nesmú pochádzať
zo zatiadenia akvakultúry alebo z oblasti, ktoľá podliehazákazu alebo obmedzeniu premiestňovania
zo zdravotých dôvodov, ktoré as tykajú dotknutých druhov a kategórií.

Sprievodný doklad na premiestňovanie zvierat vystavuje úľadný veteľináľny lekár RVPS
v mieste pôvodu ýblostatqých Živočíchov akvakultúry na záklaďe overenia ľegistľácie/schválenia
daného zariadeniapre akvakultúru, vykonania klinickej pľehliadky zvierat určených na ďalší chov a
produkciu, dokladu o vykonaní požadovaného laboratóľneho (iného) vyšetrenia a určenej špecifickej
profulaxie. Výsledky vyšetrení potvľdí úradný veterinárny lekár na spľievodnom doklade. Zásielky

ýb, ktoré nie sú sprevádzané spľievodným dokladom vydaným príslušnou RVPS nesmú byt'pľijaté
do Žiadneho zariadenia pre akvakultúru s chovom vnímaqých ryblostatqich Živočíchov
akvakultúry. Ryby sa nesmú premiestňovať do neregistľovaného alebo neschváleného zariadenia
pre akvakultúru, ýnimka neplatí ani na premiestňovanie ýb uľčených na zarybnenie rybáľskych
revírov, ktoré podl'a podliehajú taktiež registrácii. Pľevádzkovatelia musia zabezpečiť aby
živočíchy akvakultúry po ich odchode z miesta pôvodu boli priamo premiestnené na konečné miesto
určenia, musia pľrjať vhodné opatrenia nazabrétnenie vzniku potencionálneho rizika šíľenia choľôb.
Medzi jednotlivymi zásielkami je potrebné vykonať účinné čistenie a dezinfekciu vybavenia
a dopľavných prostriedkov, prípadná ýmena na vypúšťanie vody sa musí vykonať v miestach a za
podmienok, ktoré neohľozujú zdravotý štatút prepľavovaných Živočíchov akvakultúry ani
živočíchov akvakultúry v mieste uľčenia alebo na ceste do daného miesta uľčenia.
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A. Pľemiestňovanie ryb/ostatných živočíchov akvakultúry na ďaIší chov a pľodukciu
Každé pľemiestňovanie na ďalší chov (aj zarybňovanie revírov) a pľodukciu musí bý'

spľevádzané sprievodným dokladom potvrdeným úradným veterináľnym lekarom príslušnej RVPS.
TJradĺý veterináľny lekáľ vyplní sprievodný doklad, ktoý tvorí pľílohu tohto usmernenia podľa
účelu premiestnenia a druhu pľemiestnených ýblostatných Živočíchov akvakultúry podľa vyššie
uvedených všeobecných požiadaviek apodľa potreby aj požiadaviek stanovených v eradikačných
pľogramoch.

B. Pľemiestňovanie druhov ľyb vnímavých na víľusovú hemoľagickú septikémiu (VHS)
a infekčnú hematopoetickú nekľózu (IHN)

Pľi pľemiestňovaní ýb vnímaých na VHS a IHN musí okľem požiadaviek uvedených vo
všeobecnej časti spĺĺať aj požiadavky eľadikačného progľamu na VHS a IHN. Každé
premiestňovanie z inlrkovaných chovov v ozdľavovaní musí bý' vykonané pod veterinárnou
kontrolou pľíslušnej RVPS. ostatné pľemiestňovania sú v zmysle platnej legislatívy Európskej únie
a členských štátov. Zásielky ryb, ktoré nie sú sprevádzané sprievodným dokladom vydan;ým
príslušnou RVPS nesmú bý'prijaté do žiadneho chovu vnímaých ryb.

Štatĺty chovov:
1. Úľadne bez vyskýu - ľegistľovaný/schváIený, monitorovaný, chov bez ýskytu VHS alebo

IHN v sledovanom období (počas dvoch rokov)
2. Bez ýskytu - registrovaný, ozďravený, monitorovaný, chov bez výskýu VHS alebo IHN

v období kľatšom ako dva ľoky
3. Infikovaný, ozdravovarLý - registrovaný chov s vyskytom VHS alebo IHN zaraďený

do individuálneho eradikačného programu.

Pľemiestňovanie:
l. Chov úradne bez výskytu _ nenachádzajirci sa v ochľannom pásme VHS alebo IHN -

zo zariaďenia pre akvakultúru sa môŽu premiestňovať ryby na ďalší chov a spracovanie bez
obmedzenia, avšak musí byt'monitoľovaný minimálne 2 x ročne, bez klinických pľíznakov
ochorenia

2. Chov úľadne bez výskytu _ nachádzajúci sa v ochľannom pásme VHS alebo IHN, zo
zariadenia pľe akvakultúru sa môŽu premiestňovat' ryby na ďalší chov a spľacovanie bez
obmedzenia, avšak musí by' monitorovaný minimálne 4 x ročne bez ýskytu klinických
pľíznakov ochorenia so súhlasom veterinárnej správy

3. Chov infikovaný v ozdravovaní - môŽu sa pľedávať konečnému spotrebiteľovi resp.
dodávať maloobchodným prevádzkaľňam klinicky zdtavé, usmľtené, ftŽné ryby na ľudskú
spotrebu podľa Nariadenia vlády č. 360120ll Z. z.. kto4ým sa ustanovujú hygienické
požiadavky na priamy pľedaj a dodávanie malého mnoŽstva prvotných pľoduktov
ľastlinného a Živočíšneho pôvodu a dodávanie mlieka a mliečnych ýrobkov konečnému
spotrebiteľovi a iným maloobchodn;fm,',pťeĺf{3ľ$,$iĺim'.,1 Ak farma nemá schválenú
prevádzkaľeťl na zabijanie a úpravu produktov ,rybolovu môŽu sa premiestňovať klinicky
zdravé tržné ryby do schválenej pľevádzkaiĺe''ibä]Šó'súhlasom dotknutých RVPS. Ryby na
ďalší chov do dosiahnutia tržnej veľkosti sa môžu premiestňovať so súhlasom veterinárnej
spľávy len do zariadenia pľe akvakultúru sľovnakým zďravotným štatútom. Pred predajom
a pľemiestnením musia byt ryby vyšetľené v súlade $ 27 zákona č. 3912007 Z. Z' na
pľítomnosť reziduí (malachitová ze|ená, leukomalachitová zelená, kryštálová violeť,
leukokryštálová violeť a briliantov á zelená)

4. Chov bez výskytu - ozdravený - nachädzajíci sa v ochĺannom pásme VHS alebo IHN, zo
zariadenia akvakultúry sa môŽu pľemiestňovať ryby na ďalší chov a spracovanie bez
obmedzenia, avšak musí bý'monitorovaný minimálne 4 x ročne bez výskyu klinických
príznakov ochoľenia so súhlasom veterinárnej správy
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C. Pľemiestňovanie ryb vnímavých na bakteriálne choľoby platné pre chovy
rýb so schváleným individuálnym eradikačným pľogľamom

Pľi premiestňovaní ýb vnímaých na bakteriálne choroby platné pľe chovy ýb so
schváleným individuálnym eradikačným programom musí okrem požiadaviek uvedených vo
všeobecnej časti spĺňať aj požiadavky pľogramu eľadikácie bakteriálnych chrôb qýb. Pľe chovateľov

Úb _ ktorí uplatňujú individuálny pľogram eľadikácie bakteriálnych chorôb qýb -bakteľiálne
ochoľenie obličiek (BKD), furunkulóza lososovitých ýb a sčervenanie papule (ERM) je potrebné
zabezpečiť, aby mali zavedeĺé efektívne mechanizmy zamedzujílce ľeinfekciu chovu ĺ1ýb, najmä
zabránením nákupu ýb, ktoré môŽu by' zdľojom infekcie. Pri premiestňovaní ýb na ďalší chov a
produkciu v ľámci Slovenskej republiky (ďalej len ,,SR"), sa týmto pľogramom zavádza povinnosť
pre chovateľa ýb so schváleným individuálnym eradikačným progľamom dodľžiavať podmienky
pľemiestňovaniavydaných Švps SRpodľa $ 6 ods.2písm. I a $ 20ods.2 až5zákoĺač.3912007
Z. z.,ktoými sú bez obmedzenia iných povinností vyplývajúcich z platnej legislatívy:

a) zákaz pľíjmu zásielky ýb, ktoľá nie je spľevádzaná sprievodným dokladom vydaným
príslušnou regionálnou veteľinárnou a potravinovou spľávou podľa vzorľ uvedeného v pľílohe
k tomuto pľogramu'
b) viesť dennú evidenciu o úhynoch a nahlásiť každé podozrenie na qýský bakteriálnej
choroby ýb alebo zvýšeĺý úhyn, ktorym sa na účely tohto pľogľamu ľozumie zvýšenie úhynu
o I0oÁ a viac v porovnaní sa priemeľným úhynom za pľedchádzajúci kalendáľny týždeŤt,
c) v prípade podozrenia na vyskyt bakteriálnej choroby ýb zabezpečiť na svoje náklady
laboľatórnu diagnostiku na potvrdenie alebo vylúčenie ýskyu bakteriálnej choroby ýb.

K pľemiestňovaniu ýb na ďalší chov a produkciu je moŽné použiť všeobecný sprievodný
doklad na premiestnenie ýb na ďalší chov a produkciu, kde úľadný veterináľny lekáľ vyplní
relevantné požiadavky podľa účelu pľemiestňovania a dľuhu premiestňovaných Úb a nehodiace sa

ustanovenia prečiaľkne. V pľípade premiestňovania vnímavých ýb naVHS a IHN a premiestňovania

ryb vnímavých na bakteľiálne choľoby pľe chovy ryb so schváleným individuálnym eradikačným
programom je moŽné použiť okrem všeobecného dokladu na premiestňovanie aj spľievodné doklady
z prílohy Národného pľogramu eľadikácie VHS a IHN v SR a Národného pľogramu eradikácie
bakteriálnych chorôb ýb v SR.

S pozdľavom

šĺur vĺcrĺĺĺľnr r pobrvlnovl rpľĺvr
Slovottĺtd rrpbllky
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Prof. MVDr. Jozef Bíreš DrSc.

ústredný riaditeľ
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